

乔新江在“不忘初心 牢记使命——学习弘扬焦裕禄精神”主题党课上强调

以焦裕禄精神为丰碑、为镜子、为标尺 争做焦裕禄式好干部

信阳消息(记者 邹乐)6月25日,市委举行“不忘初心 牢记使命——学习弘扬焦裕禄精神”主题党课,号召全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,把深学细照笃行焦裕禄精神,贯穿于“不忘初心、牢记使命”主题教育始终,奋力谱写造福信阳、添彩中原的新时代华章。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江以“不忘初心 牢记使命 争做焦裕禄式的好干部”为题,为全市广大党员干部上了一堂深刻而又生动的党课。

乔新江指出,焦裕禄精神永远是鼓舞我们艰苦奋斗、执政为民的强大思想动力,是激励我们求真务实、开拓进取的宝贵精神财富。全市广大党员干部要紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以焦裕禄精神为丰碑、为镜子、为标尺,把牢坚定信仰这个出发点、对党忠诚这个着力点、扎根群众这个支撑点、奋斗实干这个落脚点,以实际行动和成效检验我们的初心使命。

乔新江强调,要在深入学习焦裕禄精神中守好初心。焦裕禄同志对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲,彰显的是牢记宗旨、亲民爱民的人民立场,展现的是求真务实、迎难而上的优良作风,诠释的是一心向党、艰苦奋斗的坚定信念,我们要准确把握焦裕禄精神的本质所在,从中汲取坚守初心、滋养初心、践行初心的强大力量。要在大力弘扬焦裕禄精神中担牢使命。把绝对忠诚作为牢记使命的首要原则、把始终干净作为履行使命的基本遵循、把敢于担当作为践行使命的根本途径,真正担当起为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的使命。要在认真对照焦裕禄精神中找准差距。对照亲民爱民精神,检视自己是否做到人民至上;对照艰苦奋斗精神,检视自己是否做到信念坚定;对照科学求实精神,检视自己是否做到实事求是;对照迎难而上精神,检视自己是否做到担当尽责;对照无私奉献精神,检视自己是否做到我将无我,不断夯实自身作风

建设和素质能力。要在持续传承焦裕禄精神中抓好落实。把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大武器,把忠诚干净担当的政治品格转化为加强党的建设的积极行动,把守初心担使命的要求转化为造福信阳、添彩中原的实际成效,推动中央和省委决策部署在信阳落地生根。

此次主题党课邀请焦裕禄女儿、焦裕禄干部学院名誉副院长焦守云作《我的父亲焦裕禄》专题报告。焦守云以真挚的情感、质朴的话语、生动的事例,讲述了焦裕禄在兰考的感人事迹,诠释了焦裕禄精神的深刻内涵,真实再现了一个党的好干部、人民好公仆的光辉形象。

会议以视频会议的形式召开。尚朝阳、张国晖、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等在家市的市级领导同志和各县区、管理区、开发区,市直一级机构、省驻信单位党委(党组)主要负责同志聆听了主题党课。

展示发展成果 提升对外形象

我市大型航拍系列电视专题节目《航拍信阳》开机

信阳消息(记者 周涛)6月22日上午,由信阳市委宣传部主办、信阳广播电视台承办的我市首部航拍系列电视专题节目《航拍信阳》开机仪式在鸡公山风景区举行。来自我市各界的文创达人参加了开机仪式。

信阳是一座山川秀美的生态绿城,是一座物产丰富的资源宝城,是一座三省通衢的交通要城,是一座将星璀璨的革命红城,是一座豫风楚韵的人文古城,更是一座创新发展的开放新城。长期以来,市委、市政府高度重视,深入挖掘我市丰厚的历史文化资源,彰显鲜明的地域特色和时代特征,展现改革开放40多年来我市经济建设社会发展成果,加强对外文化交流和合作,提升对外形象和城市影响力。

记者了解到,《航拍信阳》采用航拍形式,以新视角、新手段精彩展示信阳历史人文景观、自然地理风貌、经济社会发展变化,立体化、全方位真实记录“五个信阳”建设成果。节目旨在打造本土精品电视节目,献礼新中国成立70周年。

开机仪式上,知名环球旅行博主、语言学硕士小小莎老师向大家展示了自己的部分文创作品,并与大家分享了创作经验。“上次离开信阳后,我对信阳的山山水水一直念念不忘,这是第二次来。”小小莎表示,在未来的日子里,她将继续创作好作品推介宣传信阳,并预祝《航拍信阳》成为精品节目,展示好信阳形象,服务好信阳发展。

昔日“三无村” 今朝“金土地”

固始县洪埠乡龙港村乡村振兴蹚出新路径



已经栽种成活的果苗 本报记者 李倩摄

本报记者 赵恩峰
李倩 马依帆

“今年新栽的猕猴桃种苗和葡萄种苗都已成活。”刘永刚轻点手机屏幕,在龙港村村民微信群里发出这句话,接下来是一片点赞。赞声之外,足见龙岗村村民的兴奋之情。

6月19日,本报“壮丽70年·奋斗新时代——记者蹲点”采访活动固始采访组来到洪埠乡龙港村,在特色农产品种植基地,驻村第一书记刘永刚向记者介绍新栽的800余亩果苗,神情喜悦。

在随后的村民座谈中,记者从几位村民的发言中听出,龙港村没有山水资源,没有突出的主业,更没有外出成功人士返乡支持。用洪埠乡乡长黄从军的话来说,“这个村是典型的‘三无村’。”

可龙港村这个“三无村”却出了发展新路径。

乡村振兴,谋划先行。2018年6月,固始县委、县政府以龙港村为试点,开展“三大改革 五大试点”工作。2018年7月15日,龙港村成立了金土地种植专业合作社,涵盖资产、土地、劳务、旅游和置业五个方面,拉开了乡村振兴的序幕。

盘活土地资源,拓宽农民致富路。龙港村土地股份合作社与河南三合农业有限公司合作开展种植猕猴桃项目,流转土地826

亩。平整土地之后,今年2月,村里种植了600余亩猕猴桃,200余亩葡萄。今年,上市公司粤旺集团通过村里的土地股份合作社流转土地500余亩,下一步将采用虾稻混养模式种植富硒水稻,养殖生态小龙虾。

“就跟城里的上班族似的,每天挣工资,一个月净赚3000多元。”60多岁的村民方开勇在猕猴桃园工作。他介绍,自己年龄偏大,在城里找不到零活干,现在在家门口找到就业门路,真是越干越有劲,日子越过越有信心。

随着乡村振兴工作的深入开展,在龙港村,越来越多像方开勇一样的村民在家门口成了上班族。刘永刚告诉记者,成立不足一年,龙港村的劳务合作社已经介绍200余名村民在园区务工,截至目前发放工资30余万元。

曙光带来动力,努力催人奋进。“现在的生活呀,就像刚种下去的果苗,一天一个样。这样的日子,才有奔头儿!”方开勇话一出口,旁边的几位村民立刻露出开心的笑。

市统计局:

前5个月,我市经济运行总体平稳

信阳消息(记者 杨长喜)24日,市统计局发布了我市前5个月经济运行数据。统计显示,前5个月,全市经济运行总体平稳、稳中有忧。

统计显示,前5个月,全市规模以上工业企业增加值比上年同期增长9.1%,增速比上年同期加快1.8个百分点,高于全省平均水平0.7个百分点,继续居全省第2位。36个行业大类中有29个实现同比增长,13个行业增速超过全市平均水平。其中,黑色金属冶炼和压延加工增长22.8%,纺织业增长22.9%,铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业增长25.4%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长14.6%。

前5个月,市固定资产投资较上年同期增长4.8%。房地产开发投资129.02亿元,比上年同期增长2.5%,增速比上年同期回落13.7个百分点;房屋施工面积和新开工面积大幅下降,分别下降21.1%和14.9%;商品房销售保持着较快增速,销售面积为265.07万平方米,增长10.7%;销售额128.71亿元,增长22.1%。

消费方面,前5个月,全市社会消费品零售总额487.78亿元,增长10.4%,与全省平均水平持平,居全省第12位。

财政收支方面,前5个月,全市财政总收入82.26亿元,增长12.3%;一般公共预算支出243.91亿元,增长13.4%。

前5个月的居民消费价格总体平稳,同比上涨1.0%,但到了5月份,这个速度明显加快,为2.0%。

